
ISSN 2306-3548 

Бюлетень Укра·1нсько"i Acoцiaцi"i релiгiезнавцiв 

i Вiдцiлення релiгiезнавства 
lнституту фiлософi"i 
iменi Г.С. Сковороди НАН Укра·1ни 

 

  
    
     
    
    
   
       
    
    
     
    
 
     
     
     
     
     
       
   
   
      
    

   

  
    
     
    
    
   
       
    
    
     
    
 
     
     
     
     
     
       
   
   
      
    

   

  
    
     
    
    
   
       
    
    
     
    
 
     
     
     
     
     
       
   
   
      
    

   

  
    
     
    
    
   
       
    
    
     
    
 
     
     
     
     
     
       
   
   
      
    

   

Укра"iнське
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№17

Бюлетень «Украiнське релiгiезнавство»
затверджений ВАК Украiни як перiодичне
фахове видання за профiлем «фiлософськi науки»
«iсторичнi науки» та «соцiологiчнi науки».
*Видаеться щоквартально з 1996 року.
*Свiдоцтво про державну реестрацiю
КВ № 2057 вiд 19 липня 1996 року.
* Адреса редакцii 01001 Киiв-1,
вул. Трьохсвятительська, 4, кiмн. 323-324.
Тел. (067) 466-97-03 - головний редактор,
(044) 279-04-18 - редакцiя бюлетеня.
E-mail: cerif2000@gmail.com
*Редакцiя бюлетеня може публiкувати статгi й
матерiали, не подiляючи позицii ix авторiв.
*Вiдповiдальнiсть за достовiрнiсть фактiв, цитат, 
власних iмен та назв несуть автори.
*Поданi рукописи рецензуються, не повертаються. 
*Редакцiя залишае за собою право виправляти мову, 
стилiстику, редагувати матерiал вiдповiдно
до стандарту видруку статей.
*Редакцiя не вступае в листування з автором.
*При передруку посилання на «Украiнське
релiгiезнавство» обов'язкове.
*Уci права застереженi (с)
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І 
ФІЛОСОФІЯ ТА 

АНТРОПОЛОГІЯ РЕЛІГІЇ 
 

 

 

Р.Демчук

 (м. Київ)

  
 

СТАНОВЛЕННЯ СХІДНОХРИСТИЯНСЬКОЇ ЦИВІЛІЗАЦІЇ 
(релігійний контекст) 

 

Свого часу А.Дж.Тойнбі розглядав як цивілізацій “третьої 

генерації” три цивілізації, що сформувалися при переході від Давнини до 

Середньовіччя на грунті соціокультурного, зокрема релігійного, надбання 

античних та близькосхідних народів: Західнохристиянську, 

Східнохристиянську та Мусульманську. Перші дві, як відомо, мали своїм 

духовним підгрунтям дві течії християнтва, які рішуче розмежувалися 

лише у середині ХІ ст. Але на цивілізаційному рівні розходження між 

Східнохристиянським та Західнохристиянським світами почалося вже з 

фінальної античності. 

На відміну від Західнохристиянської, Східнохристиянська 

цивілізація стверджувалась на пізньоантично-близькосхідному грунті без 

якоїсь суттєвої участі у її становленні периферійних варварських 

елементів. Маємо рідкісний випадок трансформації одної цивілізаційної 

основи в принципово іншу, без попереднього краху і саморозпаду 

першої, навіть без завоювання її зовнішньою силою. 

Поява нової цивілізації завжди пов„язана з переломними подіями 

у розвитку історичного процесу в його глобальних та регіональних 

аспектах. Їх аналіз є предметом спеціальних історичних та 

соціоекономічних досліджень. Ми ж, відповідно до визначень 

східнохристиянської цивілізації, акцентуємо увагу на висвітленні її 

формування на культурно-релігійних трансформаціях та пов„язаних з 

ними змінах у світоглядних цінностях населення Східного 

Середземномор„я. 

Провісниками таких трансформацій були вже містичні вчення 

першої чверті І тисячоліття, що виникли на Близькому Сході і 

                                            

 Демчук Р.В. - старший викладач Національного університету “Києво-
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